



详见第四版

# 市委理论学习中心组举行专题读书班

孟祥伟主持开班式 王远鹤主持专题报告会

本报讯 记者姜明助、谭宏宇通讯员王秋实报道:按照省委、市委有关要求和“不忘初心、牢记使命”主题教育总体安排,11月26日至27日,市委理论学习中心组举行深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、学习贯彻党的十九届五中全会精神专题读书班。市委书记孟祥伟全程参加学习,主持26日上午的专题读书班开班式并讲话。市委副书记、市长王远鹤全程参加学习,主持26日下午和27日上午的专题报告会并讲话。

专题读书班开班前,大家对照学习书目,自学了《党章》《习近平谈治国理政》(第三卷)等文件书籍,深入学习了习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话。开班式以集中研讨的方式开展学习,市委常委围绕《党章》,结合弘扬抗疫精神,就学习贯彻五中全会精神依次作研讨发言。

孟祥伟在开班式上讲话指出,要深刻认识党的十九届五中全会召开的

重大现实意义和深远的历史意义,以强烈的责任感和使命感深入系统地学习全会精神,吃透精神实质、领会丰富内涵、把握核心要义,把思想和行动统一到全会精神上来,把学习贯彻的成效转化为做好工作的强大动力。

孟祥伟强调,要加强组织领导,认真组织好党的十九届五中全会精神的学习宣传和贯彻落实,推动学习贯彻走深走心走实。要抓好研究谋划,把学习全会精神与开展“六”活动结合起来,按照“三头三化”要求,编制好咸宁“十四五”发展规划。

“说一千,道一万,关键在干。”孟祥伟强调,要狠抓工作落实。全市党员干部要强化抓落实的自觉,提升抓落实的能力,锤炼抓落实的作风,以学习贯彻五中全会精神和弘扬伟大抗疫精神为动力,积极践行“五到四从多”工作法,把咸宁各项工作往“深实严细久”里做,以实际行动将五中全会描绘的美好蓝图一步一步在咸宁变为现实。

26日下午,专题读书班就意识形态

工作和宗教工作进行专题学习,邀请武汉科技大学唐忠义教授作意识形态工作专题报告,邀请省民宗委副主任、党组成员朱思林作宗教工作专题报告。

27日上午,专题读书班邀请省纪委监委政策法规研究室主任李瑞就学习贯彻《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》《湖北省党委(党组)运用监督执纪“第一种形态”落实主体责任办法》《全省各级纪委加强同级监督的意见》等文件精神作专题辅导报告,并组织观看警示教育片《权力之刃》。

王远鹤在主持专题报告会时强调,要全面从严治党是党的十八大以来党中央作出的重大战略部署,是“四个全面”战略布局的重要组成部分。要深刻领会习近平总书记关于全面从严治党重要论述,认真贯彻落实党中央、省委、市委关于全面从严治党的安排部署,充分调动各方面积极性,不断增强反腐倡廉工作实效性。要切实明责履责,认真学好用活,主动接受监督,

切实要把思想行动统一到中央《规定》和省委《办法》《意见》的要求上来,不断提高政治站位、强化政治担当、切实扛起政治责任,发挥好“头雁效应”,奋力开创新时代咸宁全面从严治党新局面。要深刻汲取警示教育片中的教训,时刻保持清醒头脑和坚定立场,保持健康向上的良好心态,始终严明纪律、严守规矩、敬畏法纪,坚持慎初、慎微、慎行,忠诚、干净、担当,做到清清白白做人、干干净净做事、坦坦荡荡为官。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,咸宁军分区政委,市法检“两长”,咸宁高新区管委会主任,湖北科技学院、咸宁职业技术学院党委书记和院长,市直正县级以上单位及垂直单位主要负责同志参加开班式或专题报告会。

27日上午的专题辅导报告以电视电话会议形式举行。各县(市、区)委常委会成员,人大常委会、政府、政协党组成员,法检两长在各(市、区)分会场听取专题报告。

### “十三五”成就巡礼·县域篇 ⑤

本报讯 记者李嘉、通讯员杨成报道:11月13日,记者来到通城县隽水镇阔田小学,新修的国学文化墙上,名言警句格外醒目。校园内,国旗高高飘扬,课间学生正在操场打篮球,一派安宁祥和景象。

可就在5个多月前,这所小学还被一片坟墓包围着。“每到清明节,经常有人去扫墓祭祀,塑料花、纸钱随处可见,有损校园环境和形象,对学生心理造成不良影响。”学生家长胡先生说。

阔田小学坟墓问题引起该县高度重视,迅速成立迁坟工作专班,开展入户调查,宣传坟墓迁移补偿政策,做通村民思想工作,签订迁坟协议。

今年6月6日,通城县殡改办联合隽水镇政府和上阁村委会,对阔田小学周围坟墓进行拆迁,并按照村民意愿集中安葬到指定公墓区。

“当天拆除坟墓9座,共计26棺,为学校师生营造了良好的校园环境。”上阁村党支部书记吴广说。

这是通城县深入开展殡葬改革,推行绿色殡葬的一个案例。

通城地处湘鄂赣三省交界的幕阜山区,历来丧葬文化氛围浓厚。前些年来攀比之风盛行,变味的丧葬风俗愈演愈烈,“活人墓”“豪华墓”以及乱埋乱葬等现象突出,既造成了土地资源和财力浪费,也为各类项目建设迁坟问题带来了阻碍。据调查统计,全县一年迁坟费用高达3000万元。

殡葬改革势在必行,2017年7月,通城县启动殡葬改革,并获批“全国殡葬综合改革试点县”。

“为推进殡葬改革,全县党员干部率先垂范自查自改,签订《殡改承诺书》,强力推进‘活人墓’整治集中攻坚行动。目前,全县已拆除‘活人墓’1203座,整治豪华墓500座。”通城县副县长王功辉说。

在拆除“活人墓”“豪华墓”的同时,该县加强基础设施建设,先后投入2700万元改造升级县级殡仪馆,提升殡葬服务能力;投资1.2亿元建设占地350亩的马鞍山现代化陵园,全部建成可满足城区居民50至70年的丧葬需求。

走进北港镇横冲村公墓,绿树环绕,鸟虫啁啾,一座座卧式墓穴整齐排列,一束束鲜花寄托着亲人对逝者的哀思。

北港镇横冲村是通城县农村公益性公墓示范村,版图面积2.9平方公里,人口1960人,人均水田不足0.8亩。

为此,该村专门召开代表大会,决定是否修建农村公益性公墓,并一致通过修建村级公益性公墓,仅用3个月时间就建成了一个占地16.9亩的高标准公墓,规划墓穴2520个,现建有火葬位192个,生态安葬位180个,可满足该村70年的安葬需求。

通城县民政局副局长、殡改办主任金明介绍,该县大力推进村级公益性公墓建设,制定出台了《通城县村级公益性公墓规划方案》,县政府筹资5200万元,在全县11个乡镇建设50处村级公墓,辐射全县36万农村居民。目前,该县已完建9处,在建21处,完成规划设计20处。

通城:殡葬改革

移风易俗

崇阳县石城镇

## 党建引领高质量发展

咸宁日报全媒体记者 汪俊东 通讯员 李周凤

崇阳石城,水碧山翠、天蓝土沃,百业兴旺、政通人和。

目前,石城镇党建引领高质量发展经验“1+3+X”(党建+精准扶贫、社会稳定、安全生产+经济发展)目标量化考核体系在全县推广。

### 三治融合固根基

基础不牢,地动山摇。

石城镇平安和谐稳定为经济发展打下的坚实基础。

镇委书记李晚清说,打响石城高质量党建品牌,引领石城社会经济高质量发展,让发展红利普惠百姓,不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

火车跑得快,全靠车头带。

镇党委一班人为如何发展石城把脉问诊,找准病灶、对症下“药”。

针对有部分镇干部存在“船到码头车到站”思想,工作懒散;高龄干部“在其位从不谋其政”,甚至“软对抗”等现象,镇党委果断采取手术“脱胎换骨”。2018年以来,该镇共换掉村支书11人、村副职22人。

该镇首创式开展以“夜访、夜会、夜学、夜考”为主题的“夜话”活动。通过面对面与群众

交心谈心,打破干群关系壁垒,加强了干群亲和度。该活动在全县被推广为“湾子夜话”,最终形成制度成果。

县退休老干部协会秘书长的杨林村村民熊显辉说:“湾子夜话解决了群众呼声,缓和了干群矛盾,拉近了干群感情。”

熊显辉曾因退休待遇问题聚访,后来转变成为化解社会矛盾、制止群访事件、维护社会和谐稳定的维护者。

在石城,“三治融合”(德治、自治、法治)实现了全民法治意识“由淡到浓”、社会管理“由乱到治”、乡风民风“由差到好”的转变。

德治,以社会主义核心价值观为核,开展讲文明、讲道德、讲纪律教育,做遵纪守法公民。

自治,广泛听取老百姓意见,培养居民自治意识,充分发挥自治职能。做小事不出村,大事不出镇,将矛盾化解在萌芽状态。

法治,大力推进依法治镇,积极开展“扫黑除恶”、“七五”普法宣传活动。开辟“说法角”,定期组织法律专家进行普法、说法、释法宣传,让法走进千家万户。

(下转第四版)

# 咸宁农商行123亿元助力地方经济发展

自己吃亏?

咸宁农商行党委书记陈继华回答是:“服务地方经济,是农商行的本分。唯利是图不是银行的选择,在支持地方经济发展与防范风险之间找到最佳平衡点,只要风险可覆盖,农商行将大力支持。”

支持,落实在各项金融行动上。该行用好再贷款再贴现政策,严格执行贷款利率优惠,加大支农支小信贷投放,支持企业复工复产和农户春耕生产。目前,全市农商行运用再贷款

资金发放贷款29亿元。

针对企业所急所盼,该行创新“抗疫”信贷产品,全面对接辖内110多家疫情防控重点企业,以及全市医药公司、医疗机构、医护人员等,推出“荆楚发展贷”“荆楚保医贷”“荆楚天使贷”等抗疫专属信贷产品,做到应贷尽贷快贷。发放抗疫信贷产品14693笔,金额达48.5亿元。

同时,该行优化信贷服务,扩大、下放抗疫专项贷款审批权限,自主审批单户额度上调到1000万元;简化信贷出

口手续,在真实合规的前提下容缺办理贷款出口;建立线上微信审批工作群,推进网上远程办公;组成贷款服务党员先锋队,从机关、网点抽调党员业务骨干,积极主动为中小企业服务。

这些硬核数据,便民举措,蕴含着咸宁农商行一以贯之的建设目标:打造责任银行、合规银行、智慧银行。

“近年来,我们始终坚持打造责任银行、合规银行、智慧银行,支持三农,服务小微。”陈继华说,农商行将一如既往,全力以赴助力地方经济发展。

本报讯 记者甘青、通讯员陈翔、谭玮报道:记者11月20日,咸宁农商行提供数据显示,该行已投放123亿元贷款,助力地方经济建设。

在企业,在乡村,在社区,客户对农商行金融服务有一个共同点赞——及时、快捷、优惠。点赞的背后是农商行面对经济下行,全力以赴支持地方经济建设的决心,是1700多名农商人不遗余力输送金融活血。

有人疑问:农商行是企业,追求利润是企业的生命线。农商行为何宁愿